

Időszaki Beszóló Uganda (2011)



Az emberi jogok megsértése egy mubendei költőy kontextusában

A FIAN International elterjesztette a FIAN Nézetorsz a Wake Up and Fight for your Rights (redj Harcolj a Jogaidért) madudui csoportjal egyttmükben. A FIAN (FoodFirst Information and Action Network) egy az elemét valójog mellett kezd nemzetközi emberi jogi szervezet, amely tanácsadást vezet az ECOSOC-n. A FIAN Nézetorsz a FIAN International egy nemzeti szekciója. A Wake Up and Fight for your Rights Madudu Group a mubendei költőy által írt versek ugandai szétsze.

Uganda az elemhez valójog

1987. január 21-én Uganda ratifikálta a Gazdasági, Szociális és Kulturális Jogok Nemzetközi Egyezsokmőy (ICESCR) (11. Cikkely). Ratifikálta ezenköl az összes tőbi elemhez valójogra vonatkozó nemzetközi egyezmőyt, beleötte a polgári és politikai jogokról szóló nemzetközi egyezmőyt 1995. június 21-én (6. Cikkely), a gyermekek jogairól szóló egyezmőyt 1990. aug. 27-én (24. és 27. Cikkely), valamint a nőkkel szembeni diszkrimináció megszüntetöl szóló egyezmőyt 1985. július 22-én (12. és 14. Cikkely). Mindez azt jelenti, hogy nemzetközi vállalásainak ötelmően Uganda kormányja köeles minden ölampolgőa számára garantálni az elemhez valójogot.

Az eset szegze

2001. augusztusában az ugandai hadsereg erőszakosan özöt 2000 embert a földjeiköl (2524 hektöl), hogy öbe adhassa azokat a Kaweri Költőy Ltd.-nek (Kft-nek), mely 100%-ban a Hamburg/Nézetorsz szély? Neumann Kaffe Gruppe (NKG) öyövalalata. Az özötek a mai napig sem özesöltek semmilyen köttöben a kilakoltatöt és birtokaik elvesztöt. Rosszabb kölmőyek kött önek, mint a kilakoltatöt ött. Az írt versek beszöla szerint a kilakoltatöt kegyetlen és embertelen módon tött. A falvakat katonöl rohantöl le, és az ott lakóat erőszakkal öztöl a teröltröl. Az ödozatok bevallöa szerint fegyverrel köyszerötöt öket a töözöra, és nöyukat meg is vertöl. A lakossöt gyöjtoogatöl sal, brutölis öömmödal és ölyos testi öötölésel ölytötöl. A hölakat felgyöjtötöl és porig romboltöl, beleötte hat templomot és a magökliniköl minden felszerölésel egyöt. Minden mözdölhatöl vagyontögyat elvittek, a takarmöynyöyeket pedig kivötöl, és gyöerestöl kitötöl a földöl. A Kitemba öalös iskola ööletöl a cöl szöhelyöl hasznöljöl, és eddig nem biztosöltottak mö ööletet az iskola számára.

2002-ben az özöt lakossöl az ugandai Legfelsöbb Böööhöz fordult az ögyöl. öyöket a mai napig is halasztja a kampalmai Nakawa Legfelösbö Bööö, és a panaszosok mö nem remölnek semmilyen jogorvoslatot. A kilenc önyi vizsgölát soröl a böööl semmilyen ödemi öredmőyt nem mutatott fel. Az ögy mö mindig a kampalmai Nakawa Legfelsöbb Bööönöl van föggöben, és a mai napig sem szöletett semmilyen dötlöl.

A kilakoltatöket köetöen megnöt a megbetegedölök és halöl esetek száa, mivel a lakossöl nem jutott tiszta ivölöhez és betegellölöhoz. Sokan mö ma is az öltöy hatölök önek ideiglenesen öszetölt otthonaikban. Nöyuk menedölöt kapott a

szomszédos birtokon, ahol ideiglenesen gazdálkodhatnak. Az általuk megm?velhet? f?dek azonban nagyon kicsik, ? nem alkalmasak arra, hogy megfelelj? elemmel l?s? el a családokat. Ezenk?l, a meg?het?i neh?s?ek miatt a k?iskolai tanul? sz?a is cs?kent.

Emberi jogi probléma:

T?v?ytelen kilakoltatás

A kilakoltat? nem csak a nemzetk?i, hanem a hazai jogot is megs?tette. Megszegt? a tiszteletben tart? k?elezetts?, mely szerint az ugandai ?lam nem akad?yozhatja a megfelelj? elemhez val?meglj? hozz?i lehet?s?eket.

Az ugandai kormány megs?tette saját alkotmányak 26., 29.(2-a), valamint 237. (1., 3-a,8) szakasz?, mely szerint senki nem foszthat meg a f?dj?l, kiv?e ha a k? jav? szolgálja, vagy v?elmi, k?biztons?i, k?rendi, k?erk?csi vagy k?eg?sz?gyi ?dekeket szolgál, ? az elkobz?t megel?z?en halad?talanul tisztess?es k?t?et kell fizetni.

A kilakoltatottak z?e t?v?yes ?land?lakos volt, ? akik sz?a az 1998-as ugandai f?dt?v?y birtokl?i biztons?ot garant?. E t?v?y 29 (2-a) cikkelye szerint a kilakoltatottak a f?d j?iszem? birtokosai voltak. Ez azt jelenti, hogy tizenk? ?ig vagy m? tov?b birtokolt? m?velt? a f?deket an?k?l, hogy a regisztr?t tulajdonos vagy annak megb?ottja b?milyen ellenvet?t tett volna. A mubendei esetben a kilakoltatottak t?b, mint 12 ?ig h?or?atlanul ?tek f?djeiken.

Megfelelj? k?t? hi?ya

A CESCR 7. ?tal?os megjegyz?ek (general comment) 13. bekezd?e szerint az ugandai korm?ynak biztos?ania kellett volna a megfelelj? k?t? jog? minden kilakoltatott sz?a az ?gyben ?intett szem?yi ? ingatlan vagyonuk elveszt?e miatt. Az ugandai kormány ezen k?elezetts?ek a mai napig nem tett eleget.

Mivel Uganda ?dekelt az ICCPR-ben, a 2(3) cikkely szerint k?eles ?hat?ony jogorvoslatot? biztos?ani azon szem?yek sz?a, akiknek megs?ltek a jogaik, valamint a kompetens hat?ok k?elesek betartatni a meg?t jogorvoslatokat. (7. sz? ?tal?os megjegyz?, 13. bekezd? ? CESCR).

Indokolatlanul prolong?t igazs?szolg?tat?

K?s?es, hogy a mubendei eset ?dozatai sz?a igazs?ot fognak szolg?tatni Ugand?an. Az ?gyet m? t?b alaklommal is elhalasztott?, ? 2002. ?a semmilyen l?et nem tett a b??. A mubendei eset alperesek?t szerepl? ugandai kormány nem v?i meg saját n? az emberi jogok megs?t?el szemben. A t?y, mely szerint a kormány befoly?sal b? az ugandai b?k?d?i rendszer felett, al?kn?za az ?dozatok es?yeit a megfelelj? igazs?szolg?tat?ra.

Javaslatok

A t?v?ytelen kilakoltat?t illet?en az ugandai ?lam:

? Hagyja abba az ugandai t?v?yek megszeg??.

? Ne szegje meg az ICESCR ? az ICCPR nemzetk?i emberi jogi t?v?yeit.

? Biztos?son f?ggetlen b?k?d?i rendszert Ugand?an.

A megfelelj? k?t? hi?y? illet?en az ugandai ?lam:

? Biztos?son minden kilakoltatott sz?a megfelelj? k?p?l?t vagy f?dvisszat?et.

? Biztos?son minden kilakoltatott sz?a

Az emberi jogok megsértése egy mubendei költés kontextusában

Írta: Gör Eszter

2011. augusztus 19. péntek, 00:00 - Módosítás: 2012. január 16. hétfő, 14:45

höz: elemhez, ihatívóhoz, egészségügyi ellátáshoz, alapvető lakhatási
körülményekhez, megfizethető szolgáltatásokhoz, takarmányhoz, valamint a tanulónak megfelelő
általános köznevelési oktatáshoz.

Az indokolatlanul prolongált
igazságszolgáltatás illetően az ugandai állam:

Biztosan mihamarabbi igazságszolgáltatást a kilakoltatottak számára.

Kerülj mindennemű tövényszegést, amely csak tovább halasztja az
igazságszolgáltatást eljuttatni.